

## НА ПОРОГЕ



## ЮБИЛЕЯ

В ноябре Брянский драматический театр будет отмечать свое пятидесятилетие. Юбилейный год для всего коллектива театра стал особо ответственным, ко многому обязывающим. Как известно, наш театр награжден орденом Трудового Красного Знамени. Высокая правительственная награда — оценка полувекового пути театра, творчества тех актеров и режиссеров, которые трудились на брянской сцене раньше, с момента создания театра, и тех, кто отдает всего себя сценическому искусству сегодня.

В июле коллектив выезжал с творческим отчетом в Москву, где на сцене «Современника» показал спектакли «Эхо Брянского леса», «Чудаки», «Чилийская трагедия», «И вечный бой», «В графе «отец» — прочерк», «Светла», «Операция «Многоженец». По итогам московских гастролей театр награжден Почетной грамотой Моссовета и памятной медалью. За заслуги в области советского театрального искусства удостоены почетных званий народного артиста РСФСР Г. Д. Постников и заслуженного артиста РСФСР — Н. П. Лисовский.

Свой юбилейный сезон на брянской сцене театр открывает 19 октября спектаклем по пьесе М. Горького «Чудаки».

Буквально через несколько дней после открытия сезона трудящиеся Брянска познакомятся со второй премьерой — «Дерева умирают стоя» А. Касона.

Министерством культуры РСФСР утвержден наш репертуар на юбилейный сезон. Мы поставим пьесу Н. Мирошниченко «Берегите белую птицу» — о комсомольском вожаке, о передовой молодежи нашего времени, пьесу Ю. Черняка «Ее тревожная осень» — о боевой женщине, председателе колхоза одного из районов Нечерноземья. Театр продолжит работу над пьесой Н. Бороненкова и В. Нехорошева с условным названием «Деснянские зори» — из жизни одного из совхозов Брянщины.

Брянским зрителям полюбился молодой, но уже популярный советский драматург Э. Володарский, пьесу которого «Самая счастливая» мы показывали два года назад. Мы обратились к новой его пьесе на морально-этическую тему — «Уходя, обернись».

Решено также поставить сатирическую комедию лауреата Ленинской премии В. Шукшина «Энергичные люди».

К 60-й годовщине Великого Октября, продолжая героико-революционную линию репертуара, намечается осуществить постановку одного из лучших произведений советской классики — «Бронепоезд 14-69» В. Иванова.

Обращаясь к русской классической драматургии, художественный совет театра остановил свой выбор на комедии А. С. Грибоедова «Горе от ума». К юбилею Л. Н. Толстого будет возобновлен спектакль «Власть тьмы».

Современная зарубежная драматургия представлена пьесой известного американского драматурга Т. Уильямса «Орфей спускается в ад», разоблачающей изнанку капиталистического общества, омерзительные стороны буржуазной морали.

К 100-летию освобождения Болгарии от турецкого ига театр намерен обратиться к одному из произведений болгарской классики.

Для наших маленьких зрителей предполагается показать новую сказку В. Гольдфельда «Доброе слово».

Теме воспитания подростков посвящен спектакль «В графе «отец» — прочерк» по пьесе И. Лазутина. Премьера состоялась в конце предыдущего сезона.

В юбилейном сезоне коллектив театра укрепит связи с сельскими зрителями, выступит во многих колхозах и совхозах Брянской области, продолжит шефство над совхозом «Пятилетка» Почепского района.

Коллективы театра и Брянского автозавода заключили договор о социалистическом содружестве.

Театр будет оказывать помощь народным театрам и коллективам театральной самодеятельности.

С 23 по 30 ноября проводится III Всесоюзная неделя «Театр и дети». Мы покажем школьникам лучшие наши спектакли.

Театром совместно с управлением профтехобразования разработаны интересные мероприятия по эстетическому воспитанию учащихся ПТУ средствами сценического искусства.

Словом, наши актеры, режиссеры, художники, все работники театра сделают все, чтобы в юбилейном году еще выше поднять свою творческую и общественную деятельность, работать качественнее, эффективнее и тем самым оправдать высокую награду Родины.

**А. ВАСИЛЬЕВ,**

директор театра, заслуженный работник культуры РСФСР.